

BW LLC 联合创始人&全球项目总监
Ruslan Kalachev:

作为俄罗斯排名前三的专业医疗器械注册服务机构,自2016年起,我们帮助了100多家中国的医疗公司获得海外产品注册证书,这些公司得以顺利进入俄罗斯及欧亚联盟市场。中国客户都很优质,因此中国客户也是公司合作的首选。据俄罗斯官方数据统计,在中国制造商凭借价格和技术优势,在2022年超越了德国,在俄注册设备数量位列第二,今年有望登顶榜首。

厦门日报全媒体记者 蔡绵绵 整理

九八声音

EveryBaby 首席执行官 Dabriel Choi:

第一次参加投洽会,切身感受到了其独特魅力——这是以双向投资促进为主题的盛会。此次参会,我带来了公司研发的早产儿检测设备,准备参加项目路演,一方面寻求投资方助力公司发展,另一方面希望洽谈对接更多客户。中国是公司开拓亚洲市场的核心目标,下一步公司力争在中国打造集研发、制造、销售为一体的中心总部。当了解到厦门的外贸综合实力后,我们公司也将厦门列入了在华设立总部的考虑范畴。

厦门日报全媒体记者 蔡绵绵 整理



国际投资促进导刊

第23届中国国际投资贸易洽谈会

厦门日报

2023年9月9日 星期六
责编/林冰彬 美编/刘福财

九八资讯

共享发展机遇 共创美好未来

市政协举办投洽会客商座谈会

昨日上午,厦门市政协举办2023投洽会客商座谈会,来自企业界福建省政协委员,境外客商团长、重要嘉宾等参加。厦门市政协副主席黄国彬参加会见座谈并致辞,厦门市政协副主席黄世忠、国桂荣、黄培强出席。

厦门作为投洽会的举办地,是“一带一路”重要枢纽、国际友好交往的重要窗口,也是境外资本投资的重要聚集地,两岸交流合作的重要前沿平台。今年以来,全市上下奋力抢抓机遇、强优势、挖潜力,推动全方位高质量发展,在更高水平上建设高素质高颜值现代化国际化城市。厦门的城市转型升级、新发展格局节点城市等各项事业发展取得了明显成效,营商环境更加优化,4+4+6现代化产业体系更具实力,新动能新优势更加凸显,是海内外投资的一片热土,正朝着努力率先实现社会主义现代化的目标阔步前进。

会议表示,各位都是港澳台侨界的优秀代表,长期以来为厦门经济社会发展作出了积极贡献,希望大家继续关心支持厦门,投身建设、共享成果,牵线搭桥,促成更多合作。厦门市政协将一如既往创新平台,搭建桥梁,热忱做好服务,与大家共享发展机遇,共创美好未来。

厦门日报全媒体记者 邹秀君

促进国际合作 推进联合国工业发展

联合国工业发展组织展台举办剪彩活动

昨日上午,联合国工业发展组织展台剪彩活动在厦门国际会展中心C馆举办,厦门市政协副主席黄世忠出席活动。黄世忠表示,联合国工业发展组织与厦门长期保持紧密合作,厦门作为改革开放的先行市,一直致力于促进全球国际合作,未来也期待双方携手并进,共同推进联合国工业发展。

在工业发展进程中,投资与技术是经济转型的主要动力,通过注入资本、传播新兴技术和专业知识,国内投资与外国投资都将推动一国的包容与可持续工业发展,提高该国的生产效率与竞争力。因此,投资和技术可以促进就业并创造收入。联合国工业发展组织成立于1966年,是联合国负责多边技术援助的专门机构,旨在促进工业发展以减少贫困,实现包容性全球化和环境可持续性。过去三年,联合国工业发展组织深度参与投洽会,通过设立工发组织展、技术展示和路演、举办投资项目对接会和政企走访洽谈等形式,推动投资项目在中国落地,助力中国企业“走出去”。

厦门日报全媒体记者 何无痕

绿色化工新征程 跨国投资新机遇

第二届绿色化工产业跨境合作论坛在厦举行

昨日,第二届绿色化工产业跨境合作论坛在厦举行。中国世界贸易组织研究会会长、商务部原国际贸易谈判副代表崇泉,商务部投资促进事务局副局长于广生,福建省商务厅二级巡视员王银细,厦门市政协副主席黄培强出席论坛并致辞。

本次论坛以“绿色化工新征程,跨国投资新机遇”为主题,围绕绿色化工产业打造“产业链+生态圈”的全产业链跨境合作平台展开,旨在畅通沟通交流的渠道,实现资源匹配和精准对接,致力推动绿色化工产业高质量发展。

论坛上,多家中外企业代表与地方政府、行业协会等有关负责人围绕绿色发展、跨境合作、投资布局、园区招商等议题,通过主旨演讲和主体对话形式进行深度交流。代表们纷纷表示,此次论坛为政府、企业搭建对话平台,也为各方后续合作打下了良好基础。

本次论坛由商务部投资促进事务局、福建省商务厅、厦门市人民政府主办,中国世界贸易组织研究会、中国石油和化学工业联合会、漳州市人民政府联合主办。

厦门日报全媒体记者 谢嘉迪



9月8日,第二批中国投资热点城市名单揭晓。

中国投资热点在 哪里具有独特优势 这18座城 潜力大

18 Chinese cities prove to
be a hotbed for investment

第二批中国投资热点城市名单昨发布

中国投资热点城市和区域都在哪里?昨日下午,中国投资热点城市授牌仪式在厦门举行,广州南沙区、昆明、贵阳等18个城市上榜。厦门市人大常委会副主任陈琛出席。

厦门日报全媒体记者 吴晓华

18城市上榜 掀起投资热潮

在本届投洽会上,中国国际投资贸易洽谈会组委会与普华永道首次策划开展了“中国投资热点城市”系列活动,致力于充分展示各投资热点城市的投资环境、投资政策、招商项目、企业产品及发展成果,助力各投资热点城市提升品牌形象和全球影响力。

今年是“中国投资热点城市”系列活动的第二年。为积极响应“投资中国年”活动,帮助各地充分展示城市形象、发展潜能和投资机遇,拓展招商引资渠道,今年组委会继续优化提升系列活动,从各地商务部门推荐的城市名单中挖掘出在某些产业新赛道和热点领域具有独特优势和发展潜力的18个城市。

《2023中国投资热点城市报告》发布

作为本届投洽会亮点报告之一,《2023中国投资热点城市报告》(以下简称《报告》)昨日在授牌现场正式发布。

《报告》聚焦第二批“中国投资热点城市”,对选定城市进行了全面观察和深入剖析。该分析体系涵盖了三个主要维度,以确保对城市经济产业发展观察的专业性和全面性。

在区域划分上,《报告》把18个城市划分为北部、南部、西部和中部区域,聚焦城市的综合投资热力值,从增长力、扩展力、改革力、创新力和成本力“五力”维度来定位城市经济发展优势。以城市为单位,《报告》逐一对其重点产业进行全面梳理,形成了具有城市特色的产业热力池,给予投

在第二批“中国投资热点城市”名单中,广州南沙区、昆明、贵阳、长沙、呼和浩特、哈尔滨新区、曲靖、毕节、荆州、内江、兰州、包头、临汾、银川、唐山、益阳、烟台、莆田18座城市或区域上榜。

普华永道中国区域经济管理合伙人张立钧表示,稳健快速的政策、产业复苏的机遇、新兴赛道的潜力,仍是当前中国城市的关注重点,同时也是国际国内投资者重点关注的投资热力所在。

“我们希望将投资热潮下沉地,聚集海内外目光,多层次展示城市形象、投资环境、新兴产业赛道和人才战略,促进资本和资源双向流动,为招商引资,特别是吸引外资提供助力。”他说道。

《报告》试图在城市体量和发展上取得一定平衡,聚焦城市的综合投资热力。通过寻找城市的独特优势,降低招商推介过程中的信息差,为国际国内企业投资布局提供参考。”普华永道中国综合商务咨询主管合伙人于勃表示,相信未来会有更多城市加入《中国投资热点城市报告》的观察和研究,帮助促进更多热点城市、投资产业走向全国,点亮世界。

会场原声

联合国工业发展组织
副总干事法图·海达拉:
投洽会充分展示
这些城市投资活力

国际投资是世界向前发展道路的重要组成部分,也是推动经济发展的关键因素。联合国工发组织高度赞赏投洽会与其他国家合作建立开放型世界经济的实际行动,作为共同参与者,联合国工发组织很高兴能够在优化世界投资方面出一份力,为可持续发展注入新的动力。

我很高兴在这里看到这么多的中国投资热点城市齐聚一堂,这些城市在智能制造、数字经济、绿色低碳、新能源、新材料等方面取得了良好的营商环境,它们是中国极具投资潜力与活力的城市,在投洽会这个国际化、专业化的双向投资平台上,这些城市的投资环境、城市形象将得到充分展示。我希望未来能有更多的国家、城市和企业参加投洽会,共享全球发展机遇,促进可持续投资合作,为世界经济增长作出贡献。我们期待着共同努力,取得有力的发展成果。

城市热情对话 激发投资活力

中国投资热点城市对话举办
从18城感知中国招商引资新动力



9月8日,中国投资热点城市对话举办。(本组图/厦门日报全媒体记者 黄咏 摄)

“昆明,又称春城,拥有四季如春的气候环境,近年来,我们也在着手打造四季如春的营商环境,以此不断提升城市投资发展活力。”

“这里是充满希望的沃土,作为中国投资环境金牌城市,烟台诚邀各界朋友选择烟台、共赢未来。”

“欢迎大家到包头参观考察、投资兴业。我们将全力做好‘服务管家’,让广大投资者放心投资、安心创业、顺心办事。”

18个城市各显神通,争相抛出“橄榄枝”。昨日下午,中国投资热点城市对话举办,上榜第二批中国投资热点城市的代表应邀参加。在“面对面”的对话中,与会企业进一步了解了这些城市的核心竞争力与投资机遇,放大“投资中国年”的最强音。

经济总量领跑的广州、长沙和唐山;快速崛起

的昆明、兰州;绿色转型的贵阳、曲靖……根据城市特点与发展态势,立足区位优势与战略地位,结合经济现状与产业重点,对话分别围绕“产城人”融合、“强心脏”、经济“向上力”四大主题邀请代表城市展开精彩对话。

在这场激情四射的城市对话中,每个城市分享了自己的新举措、新路径、新战略,全面展示中国新一代城市的勃勃生机与无限活力。

“连续两年被中国国际投资贸易洽谈会组委会确认为中国投资热点城市,我们觉得很荣幸。”临汾市促进外来投资局局长崔玲玲表示,中国国际投资贸易洽谈会是一个国际性的投资平台,“中国投资热点城市”系列活动的举办为具有发展潜力的城市提供宣传的平台,有助于提升城市形象,为城市带来投资和发展机遇。